

编辑/吴彬 校对/新贤

2010年7月23日 星期五

“沙霸”不敢“霸”了

本报联合公安分局暗访发现，“沙霸”已收敛器张气焰，公安机关表示还将不定期暗查

□记者 郑凤玲 李岚 见习记者
郭立翔 裴希婷 实习生 刘炜杰
郭楠

两日来，本报关于“沙霸”的连
续报道，在社会上引起强烈反响。
昨日上午，本报联合公安机关对
“沙霸”进行暗访，结果令人欣慰。

昨日上午，记者先后来到涧
西区几个曾经报道过的居民小区，
看到原先随处可见的沙堆和水泥
堆已经不见踪影。涧西公安分局刑
侦副局长叶安义介绍，目前已经有
1人被劳动教养，1人被治安拘留，

“下一步，我们将召开会议，对

居民们再也不会被强迫购买“指定
用沙和水泥”了。

市公安局西工分局第四刑警队
民警对辖区内发现“沙霸”问题的5
个小区进行了暗访。多数小区没了
“沙霸”的踪迹，个别小区仍有沙霸
“盘踞”，但无强买强卖现象。

洛龙区公安刑警大队民警来到
本报曾经报道过的几个居民小区，
发现售沙子、水泥的横幅已不
见踪影。几个小区的业主告诉我们，
虽然小区内仍有卖沙者“坚守阵地”，
但其不再“霸”了。

相关部门实行问责制，把‘板子’打
到实处。”昨日，市优化办主管“沙
霸”问题的闫毅超科长表示，他们
看到晚报有关“沙霸”的报道后，马
上要求市公安局、市住建委等相关
部门对“沙霸”欺行霸市、串通物业
强买强卖的情况进行治理。他们已
经号召全市各派出所和社区警务室，在
社区、新建小区和在建小区颁发张贴治
理“沙霸”的《通告》，让业主积极举报，提供线索。

跟踪报道



连日来，在西北隅办事处辖区，一
群头戴小红帽，手提小水桶，拿着垃圾
钳等专用工具的孩子们活跃在街头巷尾。

孩子们捡垃圾、清理“牛皮

癣”……为美化城市贡献自己的力量。

据悉，为丰富孩子们的暑期生活，老城区西北隅办事处以社
区为平台，在辖区开展了一系列

“文明小使者”夏令营活动。让孩
子们从身边的小事做起，维护社会公德。

记者 张光辉 特约通讯员 张
培琳 摄影报道

有“木”就算“实木家具”？

工商部门称，实木家具分为“纯实木家具”、“实
木家具”和“实木贴面家具”三种

□记者 武逸民 通讯员 魏芳

“绝对实木，100%实木。”市民在商场购买木质家具时，大多经销商都这样回答消费者。其实，商家所说的只是家具里绝对含有实木材料。

昨日，在开元大道关林家具城的木制家具销售区，一名家具销售员信誓旦旦地对记者说，她所销售的餐桌绝对是实木。记者注意到，这张外观为金黄色的餐桌，桌面厚度约3厘米，整个桌面看不到一丝缝隙。记者用手一抬，其重量明显超过正常木材的。面对记者的疑问，家具销售员一脸不耐烦地说：“不是实木，你说它是啥？”在景华路金梦家具体城内，一名木床销售员表示，其所销售的床为实木，当记者对材质提出疑问时，该销售人员称，“里面都是纯实木，但是从外面看不出来。”随后记者又对市区几家家具体城进行了走访，几乎所有的木质家具经销商都称所售的家具为实木。

曾为家具生产商做过代理的
张先生称，家具里只要有一部分材

质为实木，其他的不管是复合、强化等人工合成材质，商家都会说成是实木家具，这是目前家具行业的一条公认的“潜规则”。“纯实木家具跟非纯实木家具的价格一般相差在两倍以上。例如一套一桌四椅的家具，纯实木质地的售价为4000元~8000元，非实木材质的售价最低几百元，最高也就在2000元左右。”张先生说，现在销售最好的“实木家具”里，至少有一半含有四成非实木材质。

对此，市工商局消费者权益保护科科长刘晓明表示，家具商这种做法扩大了实木的范畴，在价格和质量上侵犯了消费者的知情权和公平交易权，构成了欺诈行为。

国家颁发的《木家具通用技术条件》明确规定，实木家具分为三种，纯实木家具、实木家具和实木贴面家具。含有实木材质的家具只能被称为综合类木家具。刘晓明建议：消费者跟商家签订购买合同时，要注明所购家具的种类，一旦发现家具材质与合同不符，便可依据合同向商家索赔。

市政快递：你反映我急办！

市民冯先生反映：黄河路近一个星
期晚上的路灯都不亮了。

市城市监察管理局：市容巡查人员
在亮化巡查时没有发现该路
段路灯不亮的情况。

市民焦先生反映：涧西区华山
北路上的路灯4月份已全部装好
了，但是到现在一直没有亮过。

市城市监察管理局：经调查，
华山北路虽已通车，但还未交工，
道路附属设施正在建设中。

市民王先生反映：湖北路东头
湖北路小学附近路两边的占道经营
很严重，很多商户随意乱摆摊，
十分影响交通。

市城市监察管理局：已通知责
任单位涧西区政府，要求其加强对
该地段商户的管理教育，规范经营
秩序。

市民陈女士反映：凯旋路通元
花园南门和贝弗利西餐厅附近的
道路上，有一个窨井盖已经丢失多

天了，而且井盖缺失的地方没有任
何标志物，很危险。

市城市监察管理局：市容巡查
人员已发现并通知责任单位市公
用事业局抓紧将井盖补上。

市民陆先生反映：临涧南路有
个菜市场，每到下午下班高峰期，
很多商户就将摊位摆到菜市场外
的涧南路路两边，占道经营，且车
辆乱停乱放。

市城市监察管理局：已通知责
任单位西工区政府，要求加强对该
地段商户的管理，进一步规范经营
秩序，确保道路畅通。

(记者 杨海彤 整理)

市政快
递
鑫融基投资担保公司
中国担保100强
网
址
www.lyd.com.cn
洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618